DETERIORO DE INVENTARIOS

Al final de cada periodo se deberd evaluar el deterioro de sus inventarios, calculando si el valor de ellos en libros es
totalmente recuperable, en caso que no lo sea, se debera registrar DETERIORO, el deterioro se deben medir al
precio de venta, MENOS los costos de terminacion y venta.

Deterioro del valor de los inventarios

13.19 Los parrafos 27.2 al 27.4 requieren que una entidad evalle al final de cada periodo sobre el
que se informa si los inventarios estan deteriorados, es decir, si el importe en libros no es
totalmente recuperable (por ejemplo, por dafios, obsolescencia o precios de venta decrecientes). Si
una partida (o grupos de partidas) de inventario esta deteriorada esos parrafos requieren que la
entidad mida el inventario a su precio de venta menos los costos de terminacién y venta y que
reconozca una pérdida por deterioro de valor. Los mencionados parrafos requieren también, en
algunas circunstancias, la reversién del deterioro anterior.

Notas

Pueden verse ejemplos sobre como contabilizar el deterioro del valor de los inventarios en los
Parrafos 27.2 al 27.4 de la Seccién 27 Deterioro del valor de los activos.

Ejemplo encontrar el deterioro del item 1.

N° Pasos

1| Tomar el precio el valor de los gastos de venta

2 | Tomar el valor del ingreso por venta

3 | Encontrar la proporcion del gasto sobre el ingreso por venta

Aplicar la formula VD= PV-( PV* % de deterioro) Nota: mi precio de venta se ve afectado por mi nivel de gastos
4 | de venta al corte

5 | Hallar la diferencia entre el Costo- VD

6 | multiplicar por el numero de unidades en existencia

413520 | Ingresos Netos 5.846.101.911

Porcentaje a aplicar

Gastos de Venta (52) 525.000.000
al 31 de diciembre de 2015

Respuesta:

1, 2, ya se establecieron de la contabilidad
3- Calcular el porcentaje o proporcién del gasto sobre la venta




4-multiplicar el precio de venta $581,138 x % hallado anteriormente y restar el valor encontrado

5- hallar la diferencia entre el costo vs el Valor encontrado del deterioro —VD
6- Multiplicar por las unidades en existencia

A $ 581.138 9% | $ 52.188
B $ 581.138 (-) $ 52.188| §  528.950
Cc $ 539.310 (-) $ 528950 % 10.360

Se genera deterioro cuando el precio de venta se encuentra por debajo del costo

Precio

. VNR . .
Referencia WIGET [ C‘.’St‘f Valor en Libros L LOCD (PV - Gastos Det?rloro Deterioro
Unitario Venta . Unidad Total
. Estimados)
Unitario
Al1216 1]539.310,00 539.310 581.138,00 528.950 10.360 10.360
A1217 1{539.310,00 539.310 574.138,00 522.578 16.732 16.732
A
B (-)
c (-) $16,732

VNR
Precio
. . Costo . . (PV - Deterioro Deterioro
Referencia Unidades Valor en Libros Estimado de
Unitario Gastos Unidad Total
Venta Unitario
Estimados)

A1216 1 539.310 539.310 581.138
A1217 1 539.310 539.310 574.138
A1218 2 34.618 69.236 21.896
A1219 1 38.734 38.734 25.000
A1220 2 38.734 77.469 121.896
A1221 1 156.609 156.609 230.307
A1222 10.762 10.762 9.793




VNR

Precio

Referencia Costo Valor en Libros Estimado de PV Deterioro Deterioro
Unitario . Gastos Unidad Total
Estimados)
A1223 2 14.374 28.748 42.276
A1224 5 14.374 71.870 105.691
A1225 1 84.227 84.227 90.517
A1226 2 84.227 168.455 261.034
A1227 1 73.992 73.992 68.190
A1228 1 73.992 73.992 108.190
A1229 1 124.828 124.828 132.757
A1230 1 124.828 124.828 162.757
A1231 1 137.930 137.930 142.413
A1232 1 146.207 146.207 182.759
A1233 1 209.622 209.622 201.000
A1234 1 68.276 68.276 100.406
A1235 1 60.319 60.319 50.000
A1236 2 60.319 120.638 206.896
A1237 1 160.201 160.201 235.590
A1238 4 980.000 980.000 780.000
A1239 1 10.073 10.073 24.586

TOTAL



La reduccién es una pérdida por deterioro y se reconoce inmediatamente
en el periodo contable que se detecta en el estado de resultados.

Registro del deterioro en una partida de inventarios

Cddigo Cuentas Débitos Créditos

5298 | Gastos por pérdida
por deterioro

1498 | Deterioro de
inventarios




